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Contrat : 3 SA par Sud S @) N E
Entame : 3 de & 1 SA 24 -
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La solution :
Un rapide coup d’ceil a 'ensemble du jeu permet ici, de

vous rendre compte que vous avez la chute en main.

1) Vous prenez de I'As de 4

2) Vous contre-attaquez du Roi de ¥, (vous insistez si
I'adversaire retient).

3) Ultérieurement, vous serez en main au Roi de # et

VOUS encaisserez aisément la chute.

Résultat :

Pas trop difficile, non ? Mais c’était la premiére donne !

Contrat : 4 ¥ par Sud

Entame : As de ¢ S @) N E
1v 24 X -
4v -

& V8542
v 8

95
# 87652

Le début du coup :

Ouest entame As et Roi de ¢ (qui passent) et constate
gue son partenaire Est, ne peut détenir aucune carte
utile (j'entends un honneur).

Alors que faut-il espérer chez le partenaire ?

Le 8 de ¥ qui obligerait Sud a surcouper du Roi de .

Mais Ouest doit éviter 2 écueils :
- La défausse du # perdant par Sud.
- Qu’Est oublie de couper.

La solution :

1) Encaisser I'As de &
2) Jouer un petit + afin de contraindre Est a couper
avec ce 8 tant esperé.
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Contrat : 4 ¥ par Sud

4 - BLOCAGES EN FLANC A SA

4 R

¥ 106543
9873
764

g

Entame : 10 de # 1% -
1lv - 2 SA -
3¢ - 3v -

RV 4v

D42 Le point de la situation :

Vous prenez de I'As de 4 et vous vous mettez a cogiter

ARV profondément.

RD1076 Il en ressort que pour battre le contrat il faut que :

o AB32 1) Votre partenaire doit détenir 'As de # 3°™ (et
N donc 3 cartes aussi chez le déclarant) pour qu’il vous
o E v 985 fasse bénéficier d’'une coupe.
9875
S » 53 2) Mais il doit posséder aussi un gros honneur a
B I'atout (le Roi ou I'As d’atout).

D8 Exécution :

AV1076 . Retour # pour I'’As d’Ouest qui rejoue # en bon

D32 soldat.

V84 . En main au Roi de ¥ d’ici peu de temps, le parte-
naire ne devra pas omettre de vous faire encais-
ser la coupe a %.

Moralité :
Méme avec 4 points d’honneur, je peux m’amuser et
étre I'acteur de la donne ...
Si le partenaire suit ma géniale pensée !
Contrat : 3 SA par Sud S o N E
Entame : Roi de # 1a
& 543 - - X -
RV102 Le point de la situation :
* A32 . . o _
Est dispose d’une reprise slre, a savoir 'As de ¢ et
& AV1096 sa couleur 5°™ est affranchissable en un tour.
N v D2 La solution :
O E
S A4 Prendre le Roi de #« de I’As et poursuivez du Valet
* V109 pour réaliser en fin de compte 4 & et 'As de +.
+ D872 Vous pouvez veérifier :
v A87 . . .
DS Si vous ne croquez pas le Roi de I'As, I'adversaire
gagne un temps et .. le contrat.
# RD85

Moralité :
Roupillez uniqguement quand vous étes : le mort !
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Version 1 La mauvaise
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| . I
:Vous rejouez le 3 de v. :
I Le déclarant laisse filer ... et vous ne ferez que 2 :
: levées de v. |

|
| |
| |

|

6 - LA PROMOTION D’ATOUT
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ik 2

RD95
v DV106
D4
842

 J

£ 2

10743 ~ 86
v 74 v R98
109876 V32
103 # ARD96

g

& AV2
v A532
AR5
V75

g

Contrat : 3 SA par Sud
Entame : 8 de #

1 SA - 3 SA -

Analyse de 'entame :

Le 8 de # est une/fausse entame.

Combien de points a votre partenaire ?

De 3 & 5 points
Ou trouver la chute ?

A v bien sar, mais quelle carte jouer ?
Vous prenez donc de I'As de 4 et rejouez ¥ :

Version 2

La bonne

it au moins le Roi de ¥ 3°™) :

Le déclarant, qu’il couvre ou non de la Dame,
| devra concéder :
:4 levées dans la couleur ... et la chute !

Q

|
|
|
:Vous rejouez le Valet de ¥ (Il faut que le partenaire
|
|

S O N E
1SA -
29y -

Le point de la situation :

Vous encaissez vos 3 levées de # et vous constatez
avec regret :

1.  Que votre partenaire possede entre 0 et 2 points
d’honneur

2. Que votre Roi de ¥ a une sale mine (il va étre
pris en impasse).

Alors que faire ?
Espérer une carte miracle chez votre partenaire !

Laquelle ?

Le7dew

La solution :
Vous rejouez COUPE ET DEFAUSSE, (quand la situa-
tion est désespérée) :

« donc un 4°™ coup de #,

e la coupe du 7 de ¥ votre partenaire pousse au 10.

Ainsi vous ferez désormais une levée d’atout, avec vos
R 98. Vérifiez !
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Contrat : 4 & par Sud
Entame : Asde ¥

4a

La premiere levée :

Est fournit le 9 de ¥ en pair-impair.

Analyse de la situation :

R72 Ce 9 de ¥ du partenaire est une mauvaise nouvelle,
V972 puisqu’une seule levée de ¥ passera.
8762 Nous avons une 2°™ levée au chaud avec 'As de #.
83 Alors, ou trouver 2 levées supplémentaires ?
Batissons une | hypothése de nécessité | tout a fait
plausible :
Le partenaire détient le Roi de # et un doubleton &.
La solution : Voici la suite du coup
. Retour petit & pour le 10 de Sud, qui fait la le-
vée.
. Le déclarant tente 'impasse au Roi de # qui
échoue.
. En main au Roi de &, Est rejoue # pour votre As
et # coupé.
Bravo ! Vous avez le cerveau d’Einstein !
Contrat : 3 SA par Sud = o N E
Entame : 6 de ¢ 1s -
2SA - 3SA -
Les 2 premiéres levées :
1- ¢ pour le Roi d’Est.
2- Valet de ¢ du partenaire, petit chez Sud, continuez.
Ouest, posez-vous guelgues guestions :
87532 A. QuialaDamede¢?
D62 Sud bien sdr, sinon Est aurait mis le Valet (avec Roi-
RV Dame-Valet, la moins chére des équivalentes)
B. Combien de ¢ en Est ?
864

20u3
B. Combien de ¢ en Sud ?
3 ou 4 et +, vraisemblablement 4.
D. Pouvez-vous lutter si Sud a 4 cartes a ¢ ?
Oui, carily a|10-8 de ¢ secs au mort.

La solution :

. Prendre le Valet de votre partenaire
. Rejouer le 9 de ¢.

Vous réaliserez ainsi 4 ¢ et I'As de .
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Contrat : 3 SA par Sud 14
Entame : 4 de &

- - X -
3 SA*
A 3SA* = 14 H et plus
10742 Les 3 premiéres levées :
D10632 1- & pour 'As.
A104 2- ¢ pour le Roi de Sud.
» DV932 3- Valet de ¢ pour votre As, continuez.
N v RD95 Ouest, posez-vous quelgues questions :
O E A8 A. Leretour & a-t-il un avenir ?
5 * 76 Non, méme si le partenaire a le 10 de #, le déclarant
pourrait ne prendre qu’au 3™ tour.
R1087 B. Alors, d’ou peut venir la chute ?
V6 Des ¥ bien sir ! Il faut que le partenaire détienne I'’As
RV7 de ¥, (au minimum 3°™).
RDV2

La solution :
1- Rejouez le Roi de ¥ qui tient.
2-  Le 5de ¥ pour'As d’'Ouest.

3-4- Deux levées sont désormais assurées, avec vo
tre fourchette D-9 derriere 10-7 du mort.

10 - LA PROMOTION D’ATOUT
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Contrat : 4 & par Sud

10642 Entame :2dev 1lv
D5 1le - 3v * -
AD10 3v *=11-12 DH au minimum + 4 atouts a #
Les 2 premieres levées :
N & A As et Roi de ¥ font les 2 premiéres levées, et votre
v AR10743 partenaire vous a montré 3 cartes.
o E 865
S L’analyse de la situation : | Désespérante !
* 942 En dehors de son Valet de v, vous savez qu'il ne
reste qu’un point d’honneur au maximum a votre
RD985 partenaire.
86 Alors, qu’espérer ? Faire 2 levées d'atout, en
743 spéculant qu'Ouest ait le Valet de & 3°™,
RV3 La solution :

1- Vous rejouez un 3°™ coup de ¥ coupé du mort.

2- On joue & du mort, en main a I'As de 4, vous
rejouez ¥ (en coupe et défausse). Vous venez de
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11 - PLAN DE COUPE EN FLANC
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Possibilité 1

: caisser la coupe a %.

12 - BLOCAGE EN FLANC A SA

* A8765

L’adversaire couvre du Roi, Ouest rejoue & pour
imon Valet, et seulement maintenant, je lui fais en-

Contrat : 4 ¥ par Sud
Entame : 2 de #

S @) N E
29y - 49

Analyse de la situation :

bv4 Assurément, le 2 de # est un singleton, mais donner
v 4 la coupe n’assure pas la chute.
10876 Hypothese de nécessité a batir :

Il faut que le partenaire ait I'As de 4 pour battre
le contrat. De plus, il faut prendre le Roi de « de Sud
en tenaille, avant de donner la coupe au partenaire
malgré son impatience.

Déroulement du coup :
1- Mettre I'As de #
2- Rejouer la Dame de .

Possibilité 2

—

‘adversaire ne couvre pas du Roi (on ne sait pas
ourquoi

n rejoue donc # pour la coupe.

uest encaissera alors 'As de .

°

(OO

¢ R Contrat : 3 SA par Sud
v D832 Entame : 7 de 4
752
# D9532 S 0 N E
2SA - 3% -
4 A1087643 N 4 V9 3¢ - 3SA
v V5 v 109764
O E
84 S AG3 Application de la régle des 11 :
* 86 * R107 1- A cause de V-9 chez vous et du Roi au mort, vous
apprenez que Sud n’a qu’une seule carte supérieure
& D52 au 7.
v AR 2- A cause des enchéres, Sud a au plus 3 cartes a o,
RDV109 et votre partenaire en a au moins 7.
Quelle carte fournir en Est sur le Roi du mort ?
& AV4
T =1 R e I 1
| Version 1 La mauvaise Version 2 La bonne
I

lVous fournissezle 9:

: En main a I'As de +, a la 2°™ levée, vous rejouez le

I'Valet de # que Sud ne couvre pas.

ISud aligne 9 levées, comptez : 4 ¢+ 14+29v+2 %

:Toutes mes félicitations !

|
|

ous fournissez le Valet : |
n main a I'As de ¢, a la 2°™ levée, vous rejouez le !
de # et 'adversaire chute de 3. :
|

|

|

|

STTeme T
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13 - COMPTER DES LEVEES EN FLANC A SA

S O N E
Contrat : 3 SA par Sud 1%
Entame : 6 de ¢
1a - 2% -
24 * - 29 *
¢ |52 3 SA
v ARV .
24 * = 3°" couleur forcing
43 2v *=Uneforcea v
* AV10987 . .
Les 2 premiéres levées :
~ DV6 » R109 1- ¢ pour la Dame du partenaire, qui fait le pIi:
N 2- Retour 9 de ¢, le Valet de Sud et votre Roi.
v 853 o e v 10962 Continuez
R10862 g D95 Ouest, posez-vous guelgues guestions :
& 54 & R32 Que se passe-t-ila ¢ ?
Avec A-V-6 le déclarant vient de laisser passer 2 fois
& A8743 A-t-il bien fait ? Quel est son probleme ?
v D74 Il doit avoir besoin d’affranchir ses # et n’a pas voulu
laisser votre partenaire traverser son Valet, il a donc
AV6 bien joué.
& D7 Entrevoyez-vous un espoir ?
1- Abandonnez I'idée d’affranchir vos ¢ , votre reprise
étant lointaine.
2- Cherchez donc une autre voie. Et sivotre parte-
naire a une piéceasetle Roide«? ..
La solution :
Retour Dame de & et vous réaliserez2 4 +2 ¢ + 1 & |
14 - LA PROMOTION D’ATOUT
Contrat : 4 & par Sud S o N E
& 8742 Entame : 8 de ¥ 1a ] 24  3v
v V652 4e
! Le début du coup :
* A8 1- 8 de ¥ pour le 10 de Sud qui fait la levée.
2- As de v qui fait la levée.
+ R103 45 e
N 3- Roi de ¥ en Est, pour la Dame de 4 de Sud.
v 8 v ARD1074 .
O . Continuez
109643 DV8
* 10762 S ~ VO3 Surgouper ne rapporter.a!t rien ala défense, ce
serait comme si Sud avait joué atout.
4 ADV96 . .
En revanche, si Ouest défausse en refusant de
v [ surcouper ...
AR52
* RD La solution :

Le refus de surcoupe affranchit une 2°™ levée
d’atout pour son camp (et provoque la chute !) .

Du fait de la disparition de la Dame, le 10 se trou-
ve promu au rang de levée.
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Contrat : 4 & par Sud S © N E
Entame : Roi de ¥ 1e 2v* 2SA* 3¢
VIPY
2y * = Possible avec 5 belles cartes +

une valeur d’ouverture

2SA * NOUVEAU =
Au moins 11-12 DH et 3 atouts

95

A854

93 Est, de grace, ne roupillez pas !

109873 Prenez de I'As (Alléluia, vous faites la levée !) et

guelle est votre contre-attaque ?

La solution :

Vous contre-attaquez votre doubleton ¢ ... Vous
prendrez les 4 premieres levées si votre parte-
naire veut bien vous faire encaisser la coupe a +.

Au fait, qui a dit que c’était passionnant de jouer
face au mort ?

Contrat : 3 SA par Sud
Entame : 7 de &
S O N E

1e - 2% -
2SA - 3SA

Le début du coup :

Sur 'entame, Sud met I'As de « du mort, a vous !

D8 Analyse de la situation : Votre angoisse

DV1093 De nouveau, l'inquiétude de garder un honneur sec
754 dans la couleur du partenaire doit vous conduire a
R95 réfléchir :

. Sile 7 de 4 est une 4°™ meilleure (pourquoi
en serait-il autrement ?) le déclarant ne pos-
seéde qu’une carte au-dessus du 7 (cf la regle
des 11).

. C’est sGrement le 10, sinon, Ouest aurait
R-V-10-7- x et il aurait entamé le Valet.

La solution :
. Larguez votre femme (méme sans problé-
mes conjugaux) de # a la premiére levée !

. Ultérieurement, en main au Roi de &, vous
pourrez encaisser 4 levées de #« grace a ce
savant déblocage.
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17 - COMPTER DES LEVEES EN FLANC A SA

Contrat : 3 SA par Sud
Entame : Valet de &

1 SA - 3 SA
& 62
v R109 Le début du coup :
1- Sud prend de I'As de & de facon idiote (il aurait
D42 mieux fait de prendre de la Dame, pour faire croire
& RV1073 qu’il avait As-Dame ou Roi-Dame), vous révélant qu’il
posséde As-Roi-Dame.
» V1097 ~ 8543 2- Il joue le 9 de %, pour votre Dame.
v 64 N v ADV2 Continuez.
O E
9853 V76 Raisonnement d’Est, en main a la D de % :
* A62 ’ » D5 Qui al’As de # ?
e SiSud avait eu I'As de # il l'aurait joué au 1%
o ARD tour, pour se prémunir d'une éventuelle Dame
seche en Est.
v 8753 o Alors, c’est Ouest votre partenaire qui a I'As de %.
AR10 _ _ o
Alors, voila_« La solution » : Limpide !
» 984

1- Rejouez le 2 de ¥ et non la Dame de v.

2- Plus tard, quand Ouest sera en main a I'As de &, il
n’aura plus qu’a obéir et rejouer ¥ pour encaisser les
5 levées que vous avez réalisées : 3 ¥ + 2 & !

18 - LA PROMOTION D’ATOUT

Contrat : 4 & par Sud S 0O N E
Entame : As de ¥ 24 3y 4a

o 74 Le début du coup :
v 952 Les 2 premiéres levées de ¥ passent.
ARDVS Continuez.
* AR7 Analyse de la situation :
» |
» A10 . 982 Vu de chez Ouest, le tableau est pathétique !
N Seules 2 levées d’atout pourraient nous sauver.
v ARD1073 & . v V6
63 10952 . _ . . .
S Découvrez la solution : Magnifique et imaginative !
* 962 » 10843
1- Vous rejouez un petit ¥ et non la Dame et Est
4 RDV653 coupe du 8 de 4, surcoupé du Valet.
v 84 2- Sud remonte au mort a #, et joue petit 4 pour
74 sa Dame que vous prenez de I'As.
* DV5

3- Vous rejouez un petit ¥ (coupe et défausse)
qu’Est coupe de 9 ...

Et votre 10 d’atout est promu grace a ce
double uppercut !

Luc Hirchwald 10



19 - PLAN DE COUPE EN FLANC

Contrat : 4 & par Sud
Entame : Valet de &

& V4
v AvV83
ARD96
& 95
& 52 & A97
v 107 N v D542
107542 0 E \%
# V1086 S & ARD74
« RD10863
¥ R96
83
& 32
20 - BLOCAGES EN FLANC A SA
& D2
¥ 965
RV4
# RD1083
& V965 & A8743
vy R84 N ¥ V102
8652 ¢ 8 973
& A7 S & 65
& RI10
v AD73
AD10
& V942

Un Ouest inattentif fournit

|
| |
| |
| |
: Le 6 de 4 et la couleur d’entame est bloquée. :
: Vous neferezque: 34+1% :
| |
| |

S @) N E
24 2SA*
3v * da

2SA * = Relais positif

3v* =Uneforce a (I'As ou le Roi)
dans une main non minimum.

Analyse de la situation :

Que sait Est a la 1ére levée ?
Ouest détient le 10 de .

Alors voici le plan de défense, simple et de bon
golt d’Est :

La solution :
1- Estprend le Valet de la Dame de .

2- Il joue le Valet de ¢ (pour ouvrir sa coupe) pris
de I'’As du mort.

3-4- Du mort, le valet de # pris de I'As par Est qui
rejoue petit & pour le 10 du partenaire.

5-  Docilement, Ouest rejoue ¢ pour la coupe en
Est ... et la satisfaction du devoir accompli.

Contrat : 3 SA par Sud
Entame : 5 de #

Le début du coup :
1- A 4:le 2, I'As de le 10 de Sud.
2- Retour 7 de # pour le Roi du déclarant

Continuez.

Ah ! Ces fameux moments d’inattention
gui nous guettent tous !

Valet ala 2™ levée.
Son camp sera a méme de faire 4 4« et 'As de ».

|
|
|
En voyant R-10 s’écraser, débloquele 9oule |
|
|
|
|

Luc Hirchwald



21 - COMPTER DES LEVEES EN FLANC A SA
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22 - LA PROMOTION D’ATOUT

& 652

v D10963
1052
AR

g

+ R83

v 2
8743

# 08743

« ADV1074

v 5
RDV
+ DV10

Contrat : 3 SA par Sud S (@) N E
Entame : 10 de ¥ 1 SA - 3 SA

& AV64
v A62
9864

Le début du coup :

Le déclarant appelle le 4 de ¥ du mort : a vous !

Raisonnement d’Est :

1-Quiale Roidev?

Sud évidemment.
2- Combien de points a votre partenaire ?

3 a5H (Sud aouvert d1SA 15-17 H).
3- D’ou pourrait venir la chute ?

- Pas des v, il faudrait que le partenaire ait 2 re-
prises (c’est impossible).

- Alors, des 4, pour cela il faudrait que le parte-
naire ait le 10 de # au moins 3°™,
4- Hypothése de nécessité

Mon partenaire a une reprise.

La solution :

1- Prendre de ’As de v

2- Rejouer un petit & et quand Ouest sera en main
au Roi de #, il n’aura plus qu’a obéir (jouer #) et vous
aurez réalisé 5levées :34+19v+1 &,

Contrat : 4 & par Sud 1lv

Entame:2dewv

4 9

v ARV874
A96

% 652

X * - 1SA* -
24 * - da *
X* =Trop de jeu pour une intervention a 14.
1SA*=7"-10H
24 * =6 cartes dans une main forte.
44 * = Conclusion logique.

Le début du coup :
1- Le 2 de ¥ pour le Valet d’Est.
2- Retour As de ¥ coupé de la Dame de o.
Continuez.
Principe de base:
NE SURCQOUPEZ PAS UNE LEVEE NATURELLE

La solution : voici la suite en appliquant bétement le
principe de base !

1- Sud joue # pour 'As.

2- Il rejoue & pour le 10 et votre Roi (CEil de lynx :
vous avez remarqué le 9 d’Est ?).

3- Vous rejouez un gros ¢ pour 'As d’Est.

4- Est joue un 3°™ coup de ¥ et Sud a le choix de

sa propre mort !

OU - Il coupe maitre et il concédera le 8 d’atout.
OU - Il coupe petit et il sera surcoupé.

Luc Hirchwald
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23 - PLAN DE COUPE EN FLANC

& R932

v A32
82

& 10952

Contrat : 4 ¥ par Sud

24 - BLOCAGES EN FLANC A SA

10742

£ 2
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Entame : 8 de ¢ O N E
2v * - 4v
& AV105
v RV
Analyse de la situation :
RD104 . i
Faut-il qu’Est prenne au 1% tour a ¢+, en espérant
» D76 . .
un singleton chez le partenaire ?
» D764 .
N . Non, car cela voudrait dire que Sud a ou-
0 E v 54 vert d’'un 2 faible, avec 5 cartes a +.
A93 . . .
S . Méme si le monde appartient aux terro-
* RV43 ristes, I’hypothése est peu vraisemblable.
¢ |8 La solution :
v |D109876 1- Mettre le 9 de ¢, pris du Valet en Sud.
V765 2-  Ouest doit plonger de I'As de ¥ a la 2°™ |evée.
& A8 3-4- Il rejoue ¢ pour I'As d’Est qui contre-attaque ¢
pour la coupe.
5- Attendre patiemment la levée de chute a .
Contrat : 3 SA par Sud S O N E
Entame : Valet de ¥ 1 - 14 1v
- - X -
1SA - 3SA
+ R8
v D4 La premiére levée :
A87652 Valet de v, pour la Dame et le Roi qui fait la levée.
& ADI10 Est, continuez.
1- Quelle couleur rejouer ?
N & AG653 ¥ bien sdr.
0O E v R108332 2. Mais qguelle carte rejouer ?
4
S va Raisonnement dont vous devez vous imprégner :
»
- Si le déclarant a A-9-6, il a 2 arréts et les carot-
» |DVO tes sont cuites car vous n’avez qu’une seule reprise.
v A76 - Alors vous décidez que :
R93 c’est votre partenaire qui ale 9 de v, mais, d’aprés
'entame, il n’a que 2 cartes depuis le départ.
# R985

La solution :

Rejouer le 10 de ¥ pour ne pas bloquer la couleur.

Le déclarant devrait chuter de 3 en concédant :
5v+ 1¢ + 1a

Luc Hirchwald
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